

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Анализ текущих политических событий Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований при кафедре теории и истории политических наук УРФУ, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в апреле 2015 года.

Одной из тем апреля стала реформа местного самоуправления. Депутаты гордумы Екатеринбурга от «Единой России» (Александр Косинцев, Игорь Володин, Михаил Гаранин и Игорь Пехотин), лояльные губернатору, выступили с инициативой изменить систему власти в Екатеринбурге. Свою инициативу они оформили в виде законопроекта. Согласно предложенным поправкам, «сильный мэр» будет избираться депутатами из числа кандидатов, предложенных конкурсной комиссией, состоящей из представителей гордумы и областных властей на паритетных началах. По нашему мнению, это очередная попытка захвата власти в Екатеринбурге со стороны областных властей. Тенденция по переходу от прямых выборов глав городов к их избранию представительными органами в Свердловской области реализуется весьма активно при явной поддержке администрации губернатора. Среди тех муниципальных образований, где прямые выборы уже отменены, – Березовский, Махнево, Туринск. В ближайшем времени это произойдет в Артинском ГО, Ачитском ГО, Верхней Салде, Заречном, Красноуфимске и Пельме.

Депутат Госдумы РФ от Свердловской области, зампред комитета по обороне единоросс Игорь Баринов назначен главой Федерального агентства по делам национальностей. С нашей точки зрения, благодаря данному трудоустройству с соответствующей записью в трудовой книжке, Баринов вошел в кадровый резерв, стал потенциальным претендентом на должность губернатора Свердловской области. Мандат Баринова в Госдуме получила

депутат городской думы Екатеринбурга Лариса Фечина. За освободившееся кресло Фечиной в гордуме началась борьба между «городом» и «областью». Первые считают, что это место должна была занять главврач ГДКБ № 5 Людмила Андросова, а вторые – глава Верх-Исетского отделения Пенсионного фонда Ира Овчинникова.

В апреле продолжилась пиар-атака на свердловского губернатора со стороны Сергея Ярутина и Нафика Фамиева. В частности, С. Ярутин передал в приемную президента РФ в Екатеринбурге девяносто тысяч подписей за отставку свердловского губернатора Евгения Куйвашева. Сбор подписей за отставку губернатора проходил в регионе с начала марта. Депутат регионального парламента Нафик Фамиев поднимал тему вокруг диплома губернатора о высшем образовании. Он написал запрос в прокуратуру о проверке подлинности диплома о высшем образовании Евгения Куйвашева, выданного Московским пограничным институтом ФСБ России. Данная тема не нашла понимания на федеральном уровне. Московский городской военный прокурор В.Е. Иванова подтвердил абсолютную законность диплома о высшем образовании губернатора. Замгенпрокурора по УрФО Юрий Пономарев на брифинге также заявил, что «проведенные проверки показали, что никаких нарушений законодательства со стороны губернатора нет, образование во всех учебных заведениях было получено без нарушений». Данные ответы поставил точку в вопросе о дипломе Куйвашева, поскольку однозначно подтвердил его законность. Как нам представляется, мартовско-апрельские пиар-атаки на Е. Куйвашева – это очередное проявление политической борьбы между администрацией Екатеринбурга и региональной властью. В последнее время «серый дом» лишили права распоряжаться неразграниченными землями в Екатеринбурге, передав эти полномочия в МУГИСО. Кроме того, уже давно «оскоминой» для городских властей является реформа местного самоуправления.

В апреле губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и генеральный директор «УГМК-Холдинг» Андрей Козицын подписали документ о социально-экономическом сотрудничестве. В соглашении речь идет о городах, где присутствуют предприятия УГМК (Верхняя Пышма, Ревда, Серов, Кировград, Красноуральск и Верх-Нейвинский), которым будут выделены дополнительные средства как из областной казны, так и из холдинга. Это стало очередным свидетельством партнерских, конструктивных отношений между областной властью и региональной финансово-промышленной группой.

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры теории и истории политических наук Уральского федерального университета (г. Екатеринбург), Руководитель Центра региональных политических исследований УРФУ.

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8-902-87-86-345

E-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru](http://polit.ispn.urfu.ru)